

Τα χειρότερα είναι μπροστά μας

Το 2011 δυσκολότερο σε εθνικό και επιχειρηματικό επίπεδο

Το 2011 προβλέπεται, με βάση ποιοτικά και ποσοτικά στοιχεία από τις επιχειρήσεις - μέλη του ΣΒΒΕ, αλλά και από την εξέταση της γενικότερης οικονομικής κατάστασης, ότι η νέα χρονιά θα είναι σαφώς χειρότερη από το 2010, τόσο για τη χώρα όσο και για τις επιχειρήσεις.

Δυστυχώς τα προβλήματα

επιχειρήσεις που θα πρέπει να επωφεληθούν από αυτά. Από την άλλη μεριά σήμερα ούτε ο πολίτης ούτε οι επιχειρήσεις νιώθουν ασφαλείς, λόγω της φημολογίας είτε για πτώχευση, είτε για αναδιάρθρωση χρέους, είτε για τη λήψη νέων επιδόσεων μέτρων κλπ. Είναι ζήτημα μου ο ΣΒΒΕ το έχει θέσει ενώπιον του πρωθυπουργού της χώρας. Διερωτώμαι, λοιπόν, πώς χωρίς τη λύση όλων αυτών των προβλη-



Του Προέδρου του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, Νικολάου Πέντζου



Είναι αναγκαία η ενίσχυση της ρευστότητας στην αγορά και η επιδότηση της εργασίας

του επιχειρηματικού κόσμου της χώρας μεταφέρονται στην επόμενη χρονιά περισσότερο διογκωμένα, μιας και τα αναπτυξιακά μέτρα τα οποία αναμένουμε, δεν θεσμοθετούνται εδώ και δυο χρόνια. Άρα, αν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα για την ανάπτυξη, τότε είμαι βέβαιος ότι θα κλείσουν επιχειρήσεις και θα χαθούν πολλές θέσεις εργασίας.

Μέχρι σήμερα δεν έχουν γίνει αυτά που όλοι αναμέναμε για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και ειδικά των μεταποιητικών επιχειρήσεων. Συνεπώς, απαιτείται άμεσα η λήψη μέτρων που έμπρακτα θα δημιουργήσουν το μέλλον της ελληνικής βιομηχανίας, γιατί τα μέτρα που ανακοινώνονται σήμερα θα αποδώσουν αλλά σε βάθος χρόνου, γεγονός που σημαίνει ότι όταν θα αρχίσουν να εφαρμόζονται πιθανόν να μην υπάρχουν οι

μέτρων, μπορούμε να μιλάμε πραγματικά για ανάπτυξη;

Συμπερασματικά με τα παραπάνω, μόνο οι προτάσεις μας για το σήμερα που ενισχύουν την πραγματική οικονομία, είναι αυτές που θα συμβάλουν άμεσα στην ανάκαμψη και επαγωγικά και στην ανάπτυξη, παράλληλα με τη δημοσιονομική προσαρμογή και τον εξορθολογισμό και τη βελτίωση της αμοιβαίας συμβατότητας του κράτους.

Εν προκειμένω, τα δυο πιο σημαντικά μέτρα που εάν ληφθούν θα τονώσουν άμεσα την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων είναι η ενίσχυση της ρευστότητας στην αγορά (επιστροφή ΦΠΑ εξαγωγικών επιχειρήσεων, πληρωμή οφειλών του Δημοσίου προς τις επιχειρήσεις, θεσμοθέτηση του συμψηφισμού του ΦΠΑ με οφειλές των επιχειρήσεων προς το κράτος κ.λπ.) και η επιδότηση της εργασίας και όχι

της ανεργίας, αιτήματα τα οποία αποτελούν πάγιες θέσεις του Συνδέσμου μας τα τελευταία χρόνια. Βεβαίως, υπάρχουν και άλλα μέτρα όπως οι κλαδικές πολιτικές που εάν εφαρμοσθούν θα τονώσουν την πραγματική οικονομία.

Τέλος, όλα τα παραπάνω θα πρέπει να συνδυαστούν με την προστασία των μεσαίων και κυρίως των χαμηλών εισοδημάτων και βεβαίως με την επαναπροσδιορισμό των αποφάσεων για την επιβολή άμεσων και έμμεσων φόρων, (ο ΣΒΒΕ είναι αντίθετος με την επιβολή κάθε άμεσου και έμμεσου φόρου) που έχουν μειώσει το εισόδημα του Έλληνα πολίτη, με άμεση επίδραση στη μείωση της καταναλώσεως και στη δημιουργία της υφεσιακής κατάστασης που όλοι βιώνουμε σήμερα.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΤΥΠΟΥ * ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ
ΒΑΚΧΟΥ 30 Τ.Κ 54629 ΤΗΛ: 2310 539371, 538633 e-mail: info@apo.gr

"ενημέρωση"
www.apo.gr